

11.14
SUNDAY
以西結書
29:1-21

要告訴他，至高的上主這樣說：埃及王啊，我要敵對你！你像潛伏在河裡的大鱷魚。你說尼羅河是你的，是你造的。我要用鉤子鉤你的鰓，使河裡的魚緊貼住你的鱗甲，然後要把你拉出尼羅河，連那些緊貼住你的魚也一起拉出來。我要把你和魚都拋棄在曠野。你將橫屍荒地，沒有人收埋。我要用你的屍體餵飛鳥走獸。這樣，所有的埃及人就知道我是上主。」上主說：「埃及人哪，以色列人依靠你們的支持；其實，你們不過是一根脆弱的拐杖。（結29:3-6）

大鱷魚變弱拐杖

尼羅河是世界上最長的河流。每年定期的泛濫，不僅沖積出肥沃的土地，更孕育了古埃及數千年的文明。不過，在上主眼中，埃及卻像是尼羅河裡狂妄高傲的大鱷魚，還宣稱自己是尼羅河的造物主。上主藉著先知的口告訴列國，無論是尼羅河，或仰賴河水生存的各種生物和埃及人，都出於唯一造物者上主的創造與主宰。

猶大以為依靠埃及就能脫離巴比倫的威脅。但上主指出，埃及不過是一根脆弱的拐杖。當尼布甲尼撒率軍步步進逼，埃及自顧不瑕，哪有能力保護那些投靠他的小國。以色列人也忘記上主才是他們真正的靠山，導致自己跟著埃及一同覆亡。

納粹黨取得政權後，支持希特勒的德意志基督徒團體成為「國家教會」，更宣稱希特勒就是救主彌賽亞。當時，大多數德國基督徒要不是接受這樣扭曲的教導，要不就默不作聲。只有極少數教會領袖組織「認信教會」，起身反抗希特勒，卻遭到納粹政府迫害。二戰結束，希特勒垮台，為納粹極權幫凶的德意志基督徒作鳥獸散，而「認信教會」則留下堅守信仰的偉大見證。

黑手伸入教會 解密政治檔案



促進轉型正義委員會委託台灣大學社會學系副教授黃克先所做的研究報告最近公布，內容涉及威權時代政府情治系統對於台灣基督長老教會的監控資料與訪談。（新聞全文報導請至TCNN瀏覽）

掌管列國命運的上主，求祢賜幫助我們教會能在社會中做光做鹽，帶動良善正直風氣。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。